

Колхозная ПРАВДА

Бутурлинского район ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Пятница

22

января 1943 года

№ 10 (1797)

Выходит 13 раз в месяц

Цена № 15 копеек

Москва, Кремль

товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Участники совещания партийного, советского и колхозного актива Горьковской области горячо приветствуют Вас, своего родного отца, друга и учителя.

Вступив в новый 1943 год, мы делимся с Вами итогами нашей работы и нашими планами на будущее. 1942 год прошел под знаком дальнейшего роста социалистического сельского хозяйства. Колхозники и колхозницы Горьковской области в дни отечественной войны с немецкими захватчиками, осознавая свою ответственность за судьбу родины, работали с удвоенной и утроенной энергией. Преодолевая трудности военного времени, колхозы увеличили посевную площадь на 121 тысячу гектаров. Весенний сев был закончен на 18 дней, а уборка урожая на 30 дней раньше, чем в 1941 году. Государственный план урожайности по важнейшим сельскохозяйственным культурам перевыполнен. Зерна собрано в среднем по 12 центнеров с гектара, льноволокна — 4,1 центнера, картофеля — 110 центнеров. Многие колхозы получили стопудовый урожай хлеба, а отдельные мастера земледелия и того больше. Колхоз имени 17 стрелковой дивизии в Кстовском районе собрал 146 пудов зерна с гектара; бригада Александра Домнина в колхозе имени Свердлова Муромского района получила с гектара 195 пудов яровой пшеницы; звеньевая Анна Малафеева в колхозе «Искра» Ветлужского района взяла 64 пуда льноволокна с гектара. Таких примеров по нашей области много. Соблюдая первую колхозную заповедь, заботясь о доблестных бойцах Красной Армии, колхозы перевыполнили планы поставок государству хлеба, овощей и мяса. Хлеба в 1942 году сдано на 4.500.000 пудов больше, чем в 1941 году, овощей — на 1.800.000 пудов, картофеля — на 2.100.000 пудов, льноволокна на 187.000 пудов.

Государственный план увеличения поголовья продуктивного скота область перевыполнила. За год количество крупного рогатого скота в наших колхозах увеличилось на 31,2 проц., свиней — на 43,2 проц., овец — на 41,2 проц.

Мы сообщали Вам, товарищ Сталин, о 60.000.000 рублей, внесенных горьковской деревней на эскадрилью боевых самолетов имени Валерия Чкалова. Вдохновленные Вашим приветствием и благодарностью Красной Армии, колхозники и колхозницы дополнительно собрали 43.000.000 рублей. В фонд Красной Армии сдано колхозниками из личных запасов свыше 100 тыс. пудов хлеба. Для Красной Армии по области собрано свыше 1.000.000 теплых вещей.

Докладывая Вам о результатах нашей работы, о нашей помощи фронту, мы далеки от мысли о том, что возможности наши мобилизованы полностью, что мы сделали все. Отнюдь нет. Сейчас только начинают разворачиваться во всю мощь резервы, заключенные в социалистическом колхозном строе.

Мы вносим предложение организовать социалистическое соревнование колхозов, МТС, совхозов и районов за высокий военный урожай 1943 года. 25-летие Рабоче-Крестьянской Красной Армии должно быть крупным вехой этого соревнования. Мы берем на себя следующие обязательства:

К 1-му Дню Красной Армии полностью подготовить семена, отремонтировать сельхозмашины и инвентарь в каждом колхозе; заготовить на удобрения 1.000.000 тонн торфа, 35.000 тонн золы и вывезти на поля не менее 3000.000 тонн навоза; отремонтировать все тракторы и сельхозмашины в МТС и совхозах не позднее 1 апреля, перевести к началу полевых работ не менее 1.000 тракторов на газогенераторное топливо; перевыполнить план подготовки трактористов и подготовить не менее 65.000 человек колхозных кадров массовых квалификаций, повысить урожайность сельскохозяйственных культур в 1943 году на 10 проц.; увеличивать поголовье крупного рогатого скота на 20 проц., свиней — на 15 проц., овец — на 20 проц. Получить от каждой фуражной коровы в среднем по колхозам области не менее чем 1.500 литров молока в год; настричь шерсти с каждой овцы не менее 2,5 килограмма, получить не менее 12 детенышей поросят на свиноматку; добиться, чтобы каждый трудоспособный колхозник выработал за год не менее 275 трудодней.

Мы понимаем, что выполнение этих обязательств потребует от нас еще больше организованности, дисциплинированности и большей ответственности за свою работу. Сделаем все для того, чтобы выполнить обязательства и усилить помощь фронту.

ПРЕЗИДИУМ СОВЕЩАНИЯ

Секретарь Горьковского обкома ВКП(б) РОДИОНОВ.

г. Горький

Секретарю Горьковского обкома ВКП(б) товарищу РОДИОНОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим кроме первых 60 миллионов дополнительно 43 миллиона рублей на строительство эскадрильи самолетов, сдавшим свыше 100 тысяч пудов хлеба и теплые вещи для Красной Армии, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Без Ленина — по ленинскому пути

19 лет прошло с тех пор, как перестало биться пламенное сердце Великого Ленина, но его имя будет жить в веках.

Ленин создал и вывел в боях большевистскую партию и открыл новую форму государства — Советское государство. Ленин создал нерушимый союз народов нашей страны, братское сотрудничество и великую дружбу народов СССР. Его трудами и заботами создан крепкий союз рабочих и крестьян. Генералом Ленина, в труднейших условиях гражданской войны создавалась Красная Армия, выковывалась ее вооруженная мощь. Ленин завещал всему советскому народу, не щадя сил, укреплять Красную Армию, неустанно крепить оборону СССР.

Свято выполняя заветы Ленина, большевистская партия под руководством Великого Сталина обеспечила победу социалистического строя, укрепила Союз рабочих и крестьян, великую дружбу и братское сотрудничество народов СССР, укрепилась вооруженная мощь социалистического государства.

Под знаменем Сталинской Конституции Советское государство превратилось в мощное индустриальное государство с передовым в мире социалистическим сельским хозяйством, оснащенным передовой техникой. Народы советской страны зажили культурно, весело, счастливо.

Как дикие звери, набросившись гитлеровские бандиты на Советский Союз, рассчитывая в течение 6—8 недель уничтожить его, сломать сопротивление Красной Армии. Но враг жестоко просчитался. Советское государство блестяще выдержало тяжелейшие испытания войны и еще более окрепло. Красная Армия перепла в наступление на всех фронтах, и десятки тысяч кровавых бандитов нацели себе «вечный покой» на просторах нашей страны. В Германию они уже никогда не вернуться.

Советский народ побеждает и победит потому, что дух великого

Ленина и его победоносное знамя вдохновляет нас на отечественную войну, потому что Сталин — это Ленин сегодня ведет наш народ к победе над немецкими захватчиками, и народ, вставший на борьбу под знаменем Ленина — Сталина, победить нельзя.

Советский народ знает, что он защищает созданное Лениным и вынесенное Сталиным социалистическое государство и, не щадя жизни, отстаивает его. Фронт и тыл слились воедино. Страна превратилась в единый боевой лагерь. Помогая наступающей Красной Армии, рабочие, колхозники на свои личные средства строят сотни танковых колонн, сотни эскадрильй боевых самолетов, посылают фронту миллионы пудов хлеба и другие продукты.

Колхозники нашего района, как и весь советский народ, оказывая всемерную помощь фронту, построили на свои личные средства танковую колонну, на строительство боевых самолетов «Валерий Чкалов» собрали 3500 тыс. руб. и внесли в продовольственный фонд Красной Армии 18 тысяч пудов хлеба, несколько десятков вагонов картофеля и праздничных подарков защитникам родины.

Колхозники знают, что враг силен, что для полного его разгрома потребуются много сил и они потеснее работают по фронтовому.

Стремление колхозников оказать большую помощь фронту продуктами в 1943 году находит свое отражение в подготовке к весеннему севу. Уже преобладающее число колхозов полностью закончило подготовку к весеннему севу.

Пусть еще самоотверженнее, еще лучше работают советские люди, пусть умножат наступательный порыв Красной Армии своим самоотверженным трудом, еще большей материальной помощью фронту.

Озвоненные великим победоносным знаменем Ленина — Сталина, — вперед на разгром и уничтожение проклятого врага!



В. И. ЛЕНИН

В честь славной годовщины

Обсудив на общем собрании колхозников обращение участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства Горьковской области, колхоз им. ОГПУ, Мескинского сельсовета, взяв обязательство к XXV годовщине Красной Армии полностью закончить подготовку к весеннему севу.

Выполнение этой задачи потребует большой напряженности в работе, но итоги 1942 сельскохозяйственного года показали, что колхозники артели им. ОГПУ не только преодолевать трудности, а поэтому и это свое обязательство также выполняют по фронтовому.

А. Панин.

Наш подарок ко дню Красной Армии

Учащиеся Бутурлинской средней школы, включившись в социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии, обязуются встретить эту историческую дату 100-процентной успеваемостью при 40 проц. хороших и отличных оценок, нашим любимым советским воинам связать 100 пар шерстяных носок и варежек, в помощь колхозу собрать 6 цент. золы и 30 цент. куриного помета, отсортировать 25 тонн семян и провести снегозадержание на площади 50 га.

Учащиеся школы под руководством комсомольской, пионерской организации и ученического комитета уже приступили к выполнению данных обязательств.

Председатель учкома Бутурлинской ср. школы В. Фомина.

В совнаркоме СССР

Совнарком СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 24 января 1943 года на субботу 23 января 1943 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении генералу армии Жукову Г. К. военного звания Маршала Советского Союза. Генералу армии Жукову Георгию Константиновичу присвоить военное звание Маршала Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 18 января 1943 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении генерал-полковнику артиллерии Воронову Н. Н. военного звания маршала артиллерии. Генерал-полковнику артиллерии Воронову Николаю Николаевичу присвоить военное звание маршала артиллерии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 18 января 1943 г.

На строительство боевых самолетов

Конюх колхоза «Большевик» (Игнатово) Федотов И. С. отчислил из своих личныхбережений на строительство самолетов имени «Валерий Павлович Чкалов» 11.000 руб.

МОСКВА, Кремль.
ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ
ДОРОГОЙ ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ!

Воодушевленные Вашей ответной телеграммой колхозникам и колхозницам Горьковской области и мощными наступательными операциями Красной Армии на фронтах великой отечественной войны, мы, председатели колхозов Вутурлинского района, Горьковской области, дополнително из личных средств внесли на постройку боевых самолетов „ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ“ 933 тысячи рублей

Пусть наши краснокрылые соколы, построенные на наши трудовые средства, разят немецко-фашистских стервятников и быстрее приближают час их разгрома и полного уничтожения.

Мы заверяем Вас, Иосиф Виссарионович, что мы и наши колхозники полны решимости помочь родной Красной Армии до полной победы над немецко-фашистскими людоедами.

По поручению председателей колхозов.

Секретарь Вутурлинского Райкома ВКП(б)

(Емельянов)

Председатель Исполкома Райсовета Депутатов трудящихся
(Афонин)

В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

Наши войска на юге заняли города Валуйки, Уразово, Каменск, Петровское, железнодорожную станцию Белая Калитва

19 января войска Воронежского фронта, продолжая развивать наступление, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Валуйки, городом и железнодорожным узлом Уразово.

Войска противника, находящиеся к востоку от железнодорожной линии Каменка—Россошь, полностью окружены и уничтожаются нашими войсками.

Количество пленных к исходу 19 января увеличилось на 21 тысячу солдат и офицеров. Таким образом, количество пленных в районе Воронежского фронта дошло до 52 тысяч, из коих 27.500 венгров, 22.000 итальянцев и 2.500 немцев.

За время боев с 13 по 18 января войсками Воронежского фронта взяты следующие трофеи: танков—170, орудий—1.700, пулеметов—2.800, минометов—4.000, автомашин—6.000, лошадей—1.500, винтовок—55.000, патронов—до 10 миллионов, снарядов—600.000, складов разных—свыше 150.

Войска Юго-Западного фронта в результате решительной атаки 19 января овладели гор. Каменск, а также районным центром и крупной железнодорожной станцией Белая Калитва. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

На Северном Кавказе наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Петровское.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

Наши войска на юге заняли города Острогожск, Невинномысск, Пролетарская, районные центры Белокуракино и Беловодск.

20 января войска Воронежского фронта сломали сопротивление блокированного гарнизона противника и овладели городом Острогожск. Захвачены большие трофеи, в том числе два железнодорожных эшелона с автомашинами.

Войска юго-западного фронта, продолжая развивать наступление, заняли районный центр и крупную железнодорожную станцию Белокуракино и районный центр Беловодск.

Войска южного фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Пролетарская. Северный берег Манычского канала на всем протяжении очищен от немецко-фашистских войск.

Войска Закавказского фронта, в результате упорного боя, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Невинномысск.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 20 января)

20 января войска Воронежского фронта сломали сопротивление блокированного гарнизона противника и овладели городом Острогожск.

На юго-западном фронте наши войска, продолжая развивать наступление, заняли районный центр и крупную железнодорожную станцию Белокуракино и районный центр Беловодск, крупные населенные пункты—Даниловка, Городище, Большая Черниговка, Митякинская и железнодорожную станцию Чеботовка.

Войска южного фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Пролетарская.

Войска Закавказского фронта, в результате упорного боя, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Невинномысск, районным центром Никон Халк, железнодорожной станцией Эркен-Шахар, населенными пунктами—Эркен-Халк, Клычевский и другими.

19 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 120 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска продолжали истреблять окруженные немецко-фашистские войска. Западнее города Н-ская часть заняла высоту, имеющую важное тактическое значение и закрепилась на ней. В городе наши части отбили несколько контратак противника, продвинулись вперед на 200—300 метров и овладели несколькими десятками домов и блиндажей.

Наши летчики уничтожили на аэродромах 4 немецких транспортных самолета. В воздушных боях сбито 10 самолетов противника. Кроме того, три вражеских самолета сбиты нашими бойцами огнем из пехотного оружия.

На южном фронте наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали продвигаться вперед. После упорных боев части Н-ского соединения овладели городом Пролетарская и рядом населенных пунктов. Немцы оставили на поле боя сотни трупов своих солдат и офицеров и много разной военной техники. Наши части, переправившиеся через Маныч, выбили немцев еще из нескольких населенных пунктов.

На юго-западном фронте наши войска продолжали успешное наступление и заняли ряд населенных пунктов. В районе Горняцкий рудник бойцы Н-ской части уничтожили более 500 гитлеровцев и захватили два крупных склада с зерном. На другом участке наши танкисты заняли крупную железнодорожную станцию Белокуракино и перерезали железную дорогу Валуйки—Старобельск. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются. Другая наша часть в сражении на подступах к крупному

населенному пункту истребила более 1000 немецких солдат и офицеров.

Южнее Воронежа наши войска развивали наступление на всех направлениях. Части Н-ского соединения отрезали противнику пути отхода на запад и уничтожили окруженные вражеские войска. Заняты десятки населенных пунктов. Взято в плен 980 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 93 орудия, в том числе 3 тяжелых артиллерийских батареи, 11 танков, 14 складов с боеприпасами и продовольствием, 11 радиостанций, 108 автомашин и 7046 ящиков со снарядами. На другом направлении части Н-ского соединения взяли свыше 3000 пленных и захватили 32 орудия, огромное количество снарядов и мин, а также несколько железнодорожных эшелонов с грузами. В районе Валуйки-Уразово захвачен бронепоезд противника. Наши кавалеристы в одном населенном пункте захватили в плен в полном составе артиллерийский полк со всей его материальной частью.

На Северном Кавказе советские войска, ломая сопротивление противника, продолжали продвигаться вперед и заняли десятки населенных пунктов. По неполным данным уничтожено до 1000 гитлеровцев, взято в плен 460 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: свыше 100 орудий, в том числе все орудия одного артиллерийского немецкого полка, более 200 пулеметов, 65 минометов, 50.000 снарядов, 280 автомашин и 8 складов продовольствия. Бойцы части, где командиром тов. Фролов, форсировали водный рубеж и овладели одним населенным пунктом. Уничтожено до батальона пехоты противника, 5 танков и бронемашин. Взято 5 дальнобойных орудий, 4 склада с боеприпасами и другие трофеи.

Группа партизан отряда, действующего в Ленинградской области, пустила под откос немецкий воинский эшелон. Разбиты паровозы и 16 вагонов. Партизаны другого отряда за 10 дней организовали крушение 5 вражеских эшелонов противника. Разбиты 4 паровоза, 7 вагонов с солдатами, 16 платформ с военной техникой и боеприпасами.



На снимке: Начальник цеха Н-ского завода В. П. Смирнов проверяет готовые авиабомбы. Фото Н. Фигуркина. Фотохроника ТАСС



Как передает агентство Рейтер, иракское правительство объявило, что Ирак находится в состоянии войны с Германией, Италией и Японией.

В заявлении правительства Ирака указывается, что державы оси в течение долгого времени занимали в отношении Ирака враждебную позицию, а их агенты осуществляли деятельность, направленную к уничтожению законного правительства Ирака и к оказанию давления на иракский парламент. Державы оси вели радиопропаганду, направленную против Ирака и его интересов, стремились вызвать разногласия и раскол среди иракского народа и подорвать общественный порядок и безопасность в стране путем распространения слухов и живых сообщений. Радиостанции держав оси допускали оскорбительные выражения по адресу королевского дома Ирака и поддерживали некоторых преступников, которые пытались изменить конституционный режим страны.

В коммюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке сообщается, что начиная 15 января наступательные операции английских войск успешно развивались и к 16 января войска держав оси оставили все свои позиции у Буэрат-Эль-Хсуна. Вчера войска союзников находились в соприкосновении с отступающими на северо-запад арьергардами противника и к исходу дня атаковали вражеские позиции в районе Седзды. Захвачены пленные и танки.

Из зала суда Подпольный абортарий

Давно занималась повитушеством и подпольными абортариями гражданка д. Зубровка Валтусского сельсовета, Кудряшева М. П.

Не имея совершенно медицинского образования, она производила аборты примитивным способом в антисанитарных условиях. В результате от ее руки погибла гражданка с. Нелюбово А. И. Вершианна.

Партия и правительство уделяют много внимания советской женщине. Не случайно был издан Указ Президиума Верховного Совета СССР о запрещении абортов и помощи многодетным матерям. Советские законы строго карают тех, кто избавляется от ребенка путем аборта, еще суровее наказывается тот, кто незаконно занимается производством его. И вполне справедливо народный суд Вутурлинского района приговорил Кудряшеву М. П. к 7 годам лишения свободы.

Борьба с абортами должна стать массовой, все население обязано выявлять преступников, которые попирают советские законы, лишая тем самым жизни молодых здоровых людей.

Пом. прокурора И. Зайцев.

Ответственный редактор
Т. С. ВТЮРИН.